

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

803649
Кемеровская
областная Библиотека
СЕЗОННО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (8052)

Среда, 13 мая 1964 г.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

Досрочно завершим план первого полугодия!

Следуя добруму почину...

Горняки нашего рудника в ответ на приветствие ЦК КПСС, Совета Министров и лично Н. С. Хрущева, присланное бригаде Н. Г. Кочеткова с шахты № 3-3-бис треста «Прокопьевск-уголь», последовали примеру прокопчан, решивших работать еще лучше.

Так, трудящиеся шахты имени С. М. Кирова, ознакомившись с результатами рекордной работы бригады тов. Кочеткова, пересмотрели свои прежние обязательства и решили выполнить годовой план добычи угля к 20 декабря, выдать сверх плана 60 тысяч тонн угля, вместо ранее взятого обязательства — 30 тысяч тонн; пройти сверх плана 400 погонных метров выработок, в том числе 500 главнейшего направления; повысить производительность труда на рабочего против плановой 1964 года на 0,5 тонны; перевыполнить план по объему валовой продукции на 420 тысяч рублей; за счет снижения себестоимости сэкономить 30 тысяч рублей государственных средств. И слова с делом у кировцев не разойдутся. На их сверхплановом счету уже более 50 тысяч тонн «черного золота».

А 7—8 мая сменные митинги-собрания прошли на шахте «Комсомолец». Проходчики обязуются в мае пройти дополнительно к плану 100 погонных метров горных выработок, из них 20 главнейшего направления.

Хорошие планы у проходчиков на будущее. Они считают возможным в течение второго

полугодия на шахте организовать высокопроизводительную работу горняков в двух подготовительных забоях с темпами до 400 погонных метров выработок в месяц.

Идея навстречу двум знаменательным датам — Дню шахтера и 50-летию предприятия, первые коллективы шахты имени Ем. Ярославского взяли повышенные обязательства. Так, бригада Дубса дала слово пройти сверх задания 50 погонных метров выработок двухпутевого магистрального штreta, а комсомольско-молодежная бригада Виктора Гусева — 60 погонных метров конвейерного штreta пласта Горелого. Бригада М. Г. Ильинцева обязалась выдать сверх плана из лав №№ 25, 21 комбайном «Донбасс» 6 тысяч тонн угля, а бригада В. П. Горлушкина — довести производительность комплекса «ОМК» в месяц до 35 тысяч тонн угля.

Одобрела и поддержала почин прокопчан бригада А. Я. Хмелева со 2-го участка шахты «Полысаевская-2». Горняки решили пройти в июне комбайном «ПК-3» 1200 погонных метров штreta.

Коллектив шахты имени 7 ноября решил увеличить до конца года сверхплановый счет добычи угля на 3.600 тонн, а годовой план проходки выработок — на 750 погонных метров, в том числе основных 540.



За первый квартал этого года машинисту электровоза участка транспорта шахты «Журинка-3» Ивану Гавриловичу Конищеву присвоено звание «Лучший по профессии». При этом, конечно, было учтено все: и безаварийность работы электровоза, хорошая машиностроение машиниста, ежемесячное перевыполнение им норм выработки.

Горняки первого района, где работает Конищев, не помнят, чтобы машинист задержался в пути и не доставил вовремя в лаву порожняк или лес. Такого не бывает в работе у ударника коммунистического труда т. Конищева.

На снимке: И. Г. Конищев.
Фото Г. Паниковского.

Как внедряется ежедневный учет себестоимости?

Дело нужное и хорошее

Все казалось сложным только вначале. Просто вошло в привычку ежесменно отмечать число работающих людей, записывать уходы в погонных метрах или добычу угля — и больше ничего. Поэтому ежедневный учет себестоимости на первых порах, показалось, усложнял работу.

Теперь привыкли. Когда собираются начальники участков вместе, только и слышно:

«Ну, как работают, очистники?», «Что нового у проходчиков?» А в ответ: «Все в порядке», или «Сплоховали мы немного». Начальники участков подсчитывают затрачиваемые денежные средства научились теперь в уме.

И в самом деле, спроси любого — скажет не только сверхплановые уходы или добычу угля, но и назовет технико-экономические показатели по участку. И главное — указает причину перерасхода средств или экономии.

А это большое дело. Это значит, что работа не пущена на самотек, а каждый к делу подходит, как экономист. И уже это свидетельствует о большом преимуществе учета себестоимости.

Сложно ли это? В некоторой степени — да. Взять хотя бы наш 12-й участок. Ведь у нас ведутся работы одновременно в девяти проходческих забоях. Выработки проходятся целиком по углю, и с подрывкой породы. Значит и стоимость одного погонного метра каждой выработки различна. И, конечно, не одинаковы затраты проходчиков, работающих в том или другом забое, потому что не одинаковы объемы работ, расход взрывчатых материалов, оснащение механизмами, доставка леса.

Словом, стоимость погонного метра каждой выработки приходится считать отдельно. Конечно, это не просто, но и не настолько сложно, чтобы опускать руки или отказаться от этого безусловно хорошего дела.

От нас на шахте пока не требуют, ежедневно учитывая себестоимость, немедленно и добиться рентабельной работы. Но кому хочется допускать перерасход денежных средств? Да и какое требование должно быть предъявлено к начальникам участков, если они сами хозяева предприятия? На шахте ведется наглое соревнование за рентабельную работу участков. Об этом го-

ворят и результаты работы за март, когда начался внедряться ежедневный учет себестоимости.

В марте экономия по себестоимости угля составила 16 тысяч рублей, по фонду зарплаты сэкономлено 22 тысячи рублей. За апрель сэкономлено 24,6 тысячи рублей. Вот вам и результаты ежедневного учета себестоимости. Раньше на шахте обычно допускался перерасход денежных средств, и не на малые суммы. А теперь шахта стала работать без перерасхода средств. То, что с начала года по шахте достигнуто 30,6 тысячи рублей экономии, — результат ежедневного учета себестоимости.

Был такой случай на нашем участке. Выписали мы новые ролики. Установили их и видим при подсчете, что допускаем перерасход средств... ролики стоят недешево. Думаем: «Нет, к механизмам нужно относиться бережней, а не пускать средства на ветер». И теперь всегда, выписывая какие-то материалы, прежде подумашь: а как это отзовется на работе участка, а не лягут что-нибудь придумать.

Хозяйский подход к делу сказался на работе участка. По фонду зарплаты сэкономлено было только в марте 1.063 рубля. Причем, достигнута экономия на проходке каждого погонного метра по 2,6 рубля. Неплохо обстояли дела в апреле. Не думаем ухудшать работу и в мае.

Пошел третий месяц с тех пор, как на шахте имени С. М. Кирова осуществляется ежедневный учет себестоимости. Если вначале допускались некоторые неточности и расходы с бухгалтерским подсчетом, то теперь дело улучшается. Ведь опыт приходит со временем. Отсюда вывод: шире дорогу ежедневному учету себестоимости!

В. РУМЫНИН,
начальник участка № 12
шахты имени С. М. Кирова.

КТО В ПЕРЕДИ?

Добыча угля трестом «Ленинуголь» за 11 дней мая.
(плос, минус к плану)

Имя Ем. Ярославского	+ 5190	— 124
«Комсомолец»	+ 4190	— 539
Грамотеинский разрез	+ 2189	— 1235
Имя С. М. Кирова	+ 1261	— 1400
«Полысаевская-Северная»	+ 500	+ 4503
		+ 5649

КАИР СЕРДЕЧНО ПРИВЕТСТВУЕТ ДОРОГОГО СОВЕТСКОГО ДРУГА

КАИР. (ТАСС). 9 мая из Александрии специальным поездом Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, президент Насер и сопровождающие их лица прибыли в столицу ОАР — Каир. Н. С. Хрущев принял рапорт начальника почетного караула. Звучат гимны Советского Союза и ОАР. Восторженно приветствуемые тысячами каирцев, Н. С. Хрущев и Г. А. Насер садятся в открытую машину, и направляются в республиканский дворец Каира — официальную резиденцию советского гостя.

В тот же день Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев наехал визиту президенту ОАР Г. А. Насеру. Между Н. С. Хрущевым и Г. А. Насером состоялась сердечная дружественная беседа.

Во дворце в торжественной обстановке Гамаль Абдель Насер вручил Никите Сергеевичу Хрущеву высший

орден Объединенной Арабской Республики «Ожерелье Нила». Вечером президент ОАР Г. А. Насер дал обед в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. На обеде с речами выступили Г. А. Насер и Н. С. Хрущев.

10 мая в первой половине дня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили национальный музей и музей исламского искусства в Каире. Советские гости ознакомились там с памятниками древнеегипетской и мусульманской культуры и искусства. После осмотра музеев Н. С. Хрущев и президент Насер расписались в книге почетных посетителей.

Вечером 10 мая на каирском стадионе началась большой спортивный праздник молодежи Объединенной Арабской Республики. Бурными аплодисментами встречали присутствующие на стадионе

появление президента Насера и Председателя Совета Министров Гамаль Абдель Насера. Гамаль Абдель Насер и Н. С. Хрущев выступили с речами. Их выступления неоднократно прерывались бурными аплодисментами, приветственными возгласами. Затем состоялись массовые спортивные выступления юношей и девушек Объединенной Арабской Республики.

10 мая во дворце Кубба начались переговоры между Председателем Совета Министров СССР Никитой Сергеевичем Хрущевым и президентом

и президентом Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насером. В ходе переговоров, протекавших в дружественной, сердечной обстановке, состоялся откровенный обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития и укрепления отношений между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой, а также по актуальным международным вопросам, представляющим взаимный интерес, в том числе по вопросам современного положения на Ближнем Востоке.

В Национальном собрании ОАР

КАИР. (ТАСС). 11 мая в Каире состоялось специальное заседание Национального собрания ОАР, посвященное встрече Н. С. Хрущева. С приветственным словом к Н. С. Хрущеву обратился председатель Национального собрания Анвар Садат. Затем слово взял президент Насер.

С большой речью перед депутатами Национального собрания выступил Н. С. Хрущев.

Контроль шахт-фабрик

Страница партийно-государственного контроля № 21

Прошло не
многим более
года со време-
ни восстановле-
ния ленинского
принципа пар-

тийно-государственного кон-
троля за деятельностью про-
мышленных предприятий и
учреждений. Всюду были со-
зданы органы партийно-госу-
дарственного контроля, группы
и посты содействия им.

Такая группа год назад в
количестве 35 человек была
создана на нашей шахте.
И сейчас уже можно подве-
сти некоторые итоги, подел-
ьтесь опытом, а заодно —
сомнениями и раздумьями.

За это время группой вы-
полнено 16 заданий городско-
го комитета и 11 расследо-
ваний по инициативе самой
группы, парткома или адми-
нистрации шахты.

Часть из них — неболь-
шие проверки. Такие, как
использование лимитов на
подписные издания, соответ-
ствие штатных расписаний,
сроках доведения плановых
заданий до исполнителей и
другие. Но в основном — это
трудоемкие, кропотливые
проверки, требующие много
времени и большого числа
участвующих в них людей.

Так, например, наведением
порядка в использовании и
хранении оборудования и ме-
ханизмов сначала занимались
отдельные звенья в 3—
5 человек, затем звенья уве-
личились, к ним подключили
участковые посты содей-
ствия.

Всего же в выполнении
этих заданий принимало уча-
стие около 130 рабочих, слу-
жащих и инженерно-техни-
ческих работников шахты.

Однако в работе привлече-
вались не только члены группы
содействия или постов, но и широкая общественность шахты. Отчасти это про-
исходит потому, что при соз-
дании группы мы не знали, чем придется заниматься, и людям способных произве-
сти, например, бухгалтерскую
проверку, в ней не ока-
залось. Иногда же с большой
пользой для дела целесооб-
разней было использовать лю-
дей, имеющих уже опыт ра-
боты в органах контроля.

Так, например, для про-
верки торговой сети (наш бы-
ло дано проверить 5 точек)
мы привлекли рабочих об-
щественников шахтного комите-
та Чернова, Рыбина и Коло-
мийца, которые подобрали
себе по 2—3 помощника и
провели проверку.

И результаты, конечно,
оказались такими, каких нель-
зя было ожидать от людей,

не имеющих в этих делах ни-
какого опыта. Тов. Коломиец,
плотник ОКСа, подобрал себе
в помощники трех пенсионеров
шахты, людей более свободных и принципиальных, и
проверку провели много-
кратно. Продавцу, пытавше-
муся реализовать непригод-
ную рыбу, они сделали серь-
езное замечание, составили
акт и передали его в выше-
стоящие органы.

Или вот. Одно время про-
ходчики участка № 6 из мок-
рых и смешанных породно-
угольных забоев выдавали
некачественный уголь, чем
засоряли всю добычу шахты
и повышали зольность угля.
По настоянию парткома и ад-
министрации было создано
звено по выявлению винов-
ных и принятию необходимых
мер. Однако неоднократные
наказания проходчиков и гор-
ных мастеров, виновных в
засорении угля, никакой
пользы не дали.

Собрали членов поста содей-
ствия, пригласили обществен-
ных инспекторов по качеству

(их на участке 6 чел.), поста-
вили перед ними задачу не-
посредственно на рабочих ме-
стах повести борьбу за ка-
чество. И снова — нет ре-
зультатов. Наконец, этим де-
лом занялось специально
подготовленное партийное со-
брание с участием всех гор-
ных мастеров, бригадиров и
общественности. На нем вы-
ступала начальник ОТК тов.
Бахарева, которая наглядно
доказала, что уголь с этого
участка низкого качества.
Положение улучшается.

Много пришлось порабо-
тать группе над созданием
постов содействия и налажи-
ванием их работы. На шахте
теперь 18 постов. Но, на-
до прямо сказать, что работа
с ними до конца не доведе-
на, некоторые посты чис-
лятся только на бумаге. И
вина в этом не только наша,
но и секретарей партийных
организаций участков, под
чым непосредственным руково-
дством находятся посты.

Большинство же постов
работает активно. И на их
счету тоже немало хороших
дел. Среди них, такие, как
проверка выхождаемости ра-
бочих на участках с выявле-
нием причин невыходов; на-
личие в выработках неисполь-
зованного оборудования и
металлолома; контроль за ка-
чеством; борьба с разбазари-
ванием хлеба и т. д. Особен-

но хорошо работают посты
на участке погрузки-сортиро-
вки, где председателем тов.
Доганашев, на транспорте
второго района (тов. Чер-
нов), на участке № 2 (тов.
Белозеров).

Сложным оказался вопрос
руководства постами со сто-
роны группы. Сначала мы
давали задания непосредствен-
но самим председателям
постов либо по телефону,
либо вызывая их на общие
семинары. Но секретари парт-
организаций участков стали
возмущаться: посты наши,
работают под нашим контролем,
а чем они занимаются, мы не знаем. Да и прокон-
тролировать работу постов
оказалось не под силу.
Поэтому стиль руководства
постами пришлось из-
менить. Теперь задания до-
водятся либо секретарем
парторганизации (с ними мы
встречаемся чаще), либо на
совместных совещаниях, где
присутствуют и секретари и

председатели постов.

На последнем таком семи-
наре-совещании присутство-
вало 15 секретарей партор-
ганизаций и 12 председателей
постов. Было дано зада-
ние проследить за выпол-
нением социалистической за-
коночности на участках. По ка-
ждому пункту этого большо-
го вопроса было разъяснено,
что и как нужно сделать.

Теперь нам легче стало
контролировать работу по-
стов. Секретари следят за
ними непосредственно по хо-
ду дела, помогая и поправ-
ляя их, где надо, а в группу
посты представляют корот-
кие письменные отчеты.

Год работы показал, что
не все в самом начале было
продумано правильно. Так,
как руководства группой у
нас было избраено бюро из
пяти человек. Опыт подска-
зывает, что этого недостаточ-
но. В бюро должно войти
большее количество людей и
из них — два заместителя:

один — по рабо-
те с постами,
второй — по ра-
боте с группой.
Одному предсе-
дателю группы
содействия все охватить не-
возможно. Кроме того, из
числа членов бюро должны
быть выделены старшие, над
такими постоянно действую-
щими звенями группы, как
звено по контролю за каче-
ством, по использованию и
хранению оборудования, по
разбору жалоб и т. д. А в
связи с тем, что в нашей
парторганизации решено уп-
разднить постоянно действую-
щие комиссии партий-
ного контроля при парткоме,
а их функции передать
группе содействия, это тем
более целесообразно.

Сейчас мы занимаемся
также и пересмотром соста-
ва самой группы, так как
круг вопросов, которыми при-
ходится заниматься, уже
ясен и необходимо подобрать
людей, способных их решать.

В. РОМАНЧИН,
председатель группы шахты
«Журина-3».

Почему третий не выполняет план?

Этот вопрос сейчас волнует
всех горняков шахты «Полысаевская-1». На участке № 3 работают замечательные
люди, они, как говорится, мо-
гут горы перевернуть. И не-
смотря на это, план не вы-
полняют, долг с каждым
днем растет.

В чем же дело? Оказыва-
ется ларчик открылся про-
сто. На участке слабая ин-
женерная служба. Постара-
юсь доказать это на приме-
рах.

Прошел праздник Первое
мая. Спустились в шахту
горняки, механизмы не ра-
ботают, забои стоят, как за-
кодорванные. Шестого мая
мне пришлось дежурить
именно на этом участке (на-
чальник тов. Шилов, механик
тов. Павлов). Рабочие, по-
лучив наряд, приехали на
«экспрессе» на восточный
коренной штрек и тут же
встретили своего механика
това. Павлова. Комбайнер
тов. Бегунов спросил у не-
го, чем в этот день будет
заниматься бригада.

— Ничем. Коренной штрек
остановлен, — последовал
ответ. И бригада с этим же
последовала на гору.

Действительно вентиляци-
онный надзор запретил вести
работы в выработках, потому

что плохо были протянуты
тросы, поддерживавшие вентиляционные трубы, были
и другие недостатки. Бригаде
надо бы пойти в выработку
посмотреть все на месте и
устранить недостатки (рабо-
ты то здесь всего часа на два,
не больше). Но она уехала
на гору. Забой еще простоял
две смены. И в этом пре-
жде всего вина механика
това. Павлова. Кроме того,
на участке много и других
недостатков. Девятый венти-
ляционный штрек затоплен
еще до майских праздников и
до сих пор залит водой. Час-
то нарушается паспорт креп-
ления. В 8-м конвейерном
и путевом уклонах не пере-
тянуты борта, не по-
ставлены промежуточные
стойки и в конце месяца с
бригадой снято было десять
метров уходов.

Часто паспорта крепления
составляются не в соответ-
ствии с горно-геологическими
условиями.

На мой взгляд, группа со-
действия партийно-государ-
ственному контролю шахты
должна в ближайшее же вре-
мя разобраться с положением
на третьем участке и сделать
свои выводы.

Б. ЛУКИН,
мастер ПВС.

Позабыто, позаброшено...

Если кто побывает на тер-
ритории шахты имени Ем
Ярославского, что примыкает
к хозяйству стройгруппы, тот
не может не заметить плоды
бесхозяйственности в хране-
нии оборудования. Первое
что бросается в глаза — ма-
шина за № 52-71 «КЕВ»,
как говорится, по уши завяз-
шая в грязи. Она настолько
увязла, что грязь через щели
боргов лезет в кузов. Маши-
на в таком положении очути-
лась из-за плохой подводя-
щей дороги к месту разгруз-
ки и погрузки. Для того, что-
бы подойти к площадке по-
требуется, как белке, с одного
оборудования перепрыгивать
на другое.

Выданные для ремонта
решетки здесь приспособили
для трапов.

Прямо на земле, в грязи,
вальяются вентиляторы «Про-
ходка-500», 15 редукторов
от различных марок конвейе-
ров, кронштейны, специаль-
ная металлическая крепь, лес-
куски ленты. Комбайновые
бары вперемежку со звездоч-
ками от головок скребковых
конвейеров затоптаны в грязь
20—25 фидерных автоматов.
новейшей конструкции лжа-
ют под открытым небом.

Мимо компрессорной ус-
тановки, что стоит около ме-
хца, опасно проходить. Того
и гляди свалится. Вся рас-
крытая стоит эта машина и
превращается в груду ржа-
вого металла. А на терри-
тории в северо-восточной части
никому не нужные вагонет-
ки даже вросли в землю.

Металлический склад, в ко-
тором много нужного и не-
нужного оборудования, давно
занимался активистов
«Комсомольского проекта-
ра». Они чуть ли не каждую
неделю требуют навести по-
рядок на территории шахты.
Но ответственных за хране-
ние оборудования и лесных
материалов тт. Подчищева
и Кузина комсомольцы вно-
льхи не могут.

С. СИМОНОВ,
рабкер.

СДЕЛАНО МНОГОЕ

жной из них относится очень
внимательно. Выезжаем на место, беседуем
не только с тем, кто виноват или кто
жалуется, но и с каждым, кто хотя не-
множко причастен к этому делу. Не
обходим, конечно, и общественные орг-
анизации предприятий. Работаем с ними
в тесном контакте.

И только тогда, когда нам все ясно,
принимаем по жалобам те или иные ре-
шения. Заседания свои проводим каж-
дый четверг. Если бывает необходимость,
на бюро по разбору жалоб и предложений приглашаем руководите-
лей предприятий.

Неправильно было бы считать, что
наше бюро работает беспланово и раз-
бирает только те жалобы, которые по-
ступают в комитет. Вся наша работа
строится по строгому плану. Проверяем
как разбираются жалобы и предложения

трудящихся на предприятиях и в уч-
реждениях, контролируем, как хранятся и
используются на предприятиях мате-
риальные ценности и оборудование.

Например, мы вскрыли хищения му-
ки и других продуктов кладовщиком
крапивинской базы Богдановского лес-
промхоза. Нашли большие недостатки в
хранении ценного оборудования, которое
принадлежит тресту «Ленинскшахто-
строй», и т. д.

В нашем бюро работает десять челове-
к. Все они пенсионеры, люди с бога-
тым жизненным опытом. Очень добро-
совестно относятся ко всем поручениям
бюро такие его члены, как Е. Н. Бун-
кова, Я. Ф. Войтенко, Г. И. Заходатов,
П. Н. Корякин, П. П. Семенихин.

М. ЕГОРОВ,
председатель бюро по разбору жалоб
и предложений.

Весело, с шуткой...

Каждый день в городе проходят воскресники. Жители города стараются навести порядок на улицах, во дворах коммунальных домов. Вот и наши мужчины и женщины, проживающие по улице Шелковичной, дружно вышли с лопатами.

Весело, с шутками прошел этот воскресник, организованный председателем уличкома В. И. Михалевой. Несмотря на дождливую погоду, к вечеру улица была полностью засыпана гореликом.

Очень хорошо на воскреснике поработали братья Борисовы — Николай и Вениамин. Активно участвовали в воскреснике отец и сын Коньшины, Н. М. Шуклин, Б. А. Мейерович, И. В. Диянов и многие другие.

Хочется верить, что этот воскресник станет хорошим примером для горожан, которые живут на других улицах.

Е ФЕДОРОВА.

Меры принятые

Жители поселка Байкаим в своем письме сообщали в редакцию, что в магазине № 31 (заявка Кучина) систематически организуют пьяники. Это письмо было направлено в городской отдел милиции для принятия мер.

Из 1-го отделения милиции ответили, что факты, указанные в письме, подтверждены, зав. магазином Кучина и сторож Крючкова с работы уволены. Остальные строго предупреждены.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



Вилис Тенисович ЛАЦИС

ВИЛИС Тенисович Латис — советский государственный деятель, народный писатель Латвийской ССР, родился в рабочей семье. В 1917 году, приближении немецких войск к Риге, с родителями эвакуировался в Сибирь. Жил на Алтае. Учился в барнаульской учительской семинарии.

1921 году вернулся на родину. Во время буржуазного господства в Латвии Латис работал по найму рыбаком, грузчиком, лесорубом. Будучи кочегаром на кораблях, побывал во многих европейских портах. В 1928 году, уже будучи коммунистом, установил связи с революционным подпольем и по

(60 лет со дня рождения)
заданию Коммунистической партии Латвии вел работу в профсоюзной организации рабочих транспорта.

Из ранних произведений Латиса выделяются: фантастический роман «Освобожденный зверь» и трилогия — «Пятиэтажный город», «В морях всего света», «Бескрылые птицы», показывающая суровые будни латышского трудового народа.

В 1940 году после свержения фашистского режима Латис был назначен на пост министра внутренних дел Латвии.

С осени 1940 года — он председатель Совнаркома, затем Совета Министров Латвийской ССР.

Выдающимся произведением является его роман-эпopeя в трех частях «Буря», за который автор удостоен Государственной премии. Глубоким реализмом отличается роман «К новому берегу» — о борьбе латышского крестьянства за победу колхозного строя.

Латис — депутат Верховного Совета ССР и Верховного Совета Латвийской ССР, член Бюро ЦК КП Латвии. Награжден тремя орденами Ленина, орденом Отечественной войны первой степени и медалями.

ПРЕПАРАТЫ ОЖИВЛЯЮТ КРОВЬ

Неужели ничего нельзя сделать?

Профессор Насыр Исмаилов склонился над пожилым с бледным, как мел, лицом человеком.

Больной почти не ел, спал совсем мало, уже не мог двигаться. У него была одна из самых тяжелых форм малокровия. Усиленное питание и курорты не могли помочь, потому что костный мозг отказывался вырабатывать гемоглобин. Это был тот случай, когда медицина использовала все возможные средства.

В руках профессора — анализ крови большого гемоглобина — 27 процентов. Последняя, едва теплящаяся искра жизни вот-вот должна была погаснуть. Больной, казалось, это понимал и смотрел на врача уже не с просьбой о помощи, а безразлично, с немым укором в глазах.

Исмаилов невольно опустил взгляд, подумал: В-12?

В то время ученым удалось выделить из печени кроветворный витамин В-12. Но тонна переработанного на бойнях сырья давала всего 20 миллиграммов драгоценных кристаллов. Стоило это лекарство бешенных денег и достать его в Ташкенте было почти невозможно. А если лечить прямо печенью? Медицина уверяла, что выжить можно лишь в

том случае, если съесть по двести — триста граммов сырой печени в день. Сырой! Это и не всякий здоровый человек сможет. Неужели ничего нельзя сделать?..

Спасительные ампулы

Прошел еще один день. Гемоглобин держался на том же уровне. Во время утреннего обхода, молча постояв над тяжелобольным, профессор тихо вышел из палаты. Он направился было в соседнюю палату, заставляя себя не думать о трудном случае, как вдруг спохватился: «Азизов! Манон Азизов!»

Скоро в клинике появился коренастый подвижный человек с большой лысеющей головой. Исмаилов встретил его вопросом:

— Как препарат?

— Опробован и проверен на животных. Но... нет еще разрешения Министерства здравоохранения на его применение, — неуверенно докончил Азизов.

— А может быть, попробуем? Ведь другого выхода нет...

— Риска никакого.

— Я готов сам принять хоть сейчас такую же дозу! — горячо воскликнул Азизов.

Профессор решил использовать новое средство. Он принял у изобретателя флаcon с розовой жидкостью, и через

несколько минут Азизов уже сидел перед ним с засученным рукавом. Введен под кожу один кубик, второй...

— Голова не кружится? Тошноты нет? Сердцебиение?

Эти вопросы Исмаилов задавал Азизову беспрестанно, не отпуская его из клиники до вечера. Ночью, разъехавшись по домам, ни врач, ни учений не могли сомнуть глаз. А наутро инъекция была сделана больному. Сорок ампул вернули его к жизни. Через две недели процент гемоглобина повысился до 57, и умиравший человек встал с постели.

Могучий соперник

Все это произошло почти десять лет назад, когда советская химическая промышленность еще не производила витамина В-12, который теперь выпускается миллионами ампул. А секрет препарата стал известен еще в первые послевоенные годы. В нем содержался микроэлемент кобальт. Кандидат химических наук Манон Азизов и задался тогда целью получить дешевый препарат кобальта не из печени, а химическим способом.

Десять лет ушло на эту работу. Более сотни комплексных соединений кобальта

(Окончание на 4-й стр.).

ДВА РЕКОРДА ШАХТЫ

Бригадой И. И. Шипилова выдано за месяц 23.189 тонн угля

За повышение производительности труда на шахте «Польсаевская-3» борются все очистные бригады. За 4 месяца этого года средняя производительность «Донбасса» доведена до 12.945 тонн!

И лидерами в этом соревновании являются горняки 4-го участка, где работает бригада Ивана Ивановича Шипилова. За два месяца шипиловцы установили два шахтовых рекорда. В марте на гора из 5-й лавы было выдано 22.595 тонн угля. В апреле горняки рапортовали о новой победе: добыто 23.189 тонн.

Бригада тов. Шипилова с начала года имеет на сверхплановом счету более 11 тысяч тонн угля. Неплохие и другие технико-экономические показатели. Так, при плановой производительности труда 213,6, у бригады она составила 253,6 тонны. Себестоимость тонны добычи снижена на 16 копеек. Участок сэкономил 11 724 рубля.

Условия работы на участке обычные. Пласт имеет сложное строение, в нем до пятнадцати прослойков от 2 до 20 сантиметров. Часто встречается колчедан. Непосредственная кровлю — слабая. Что хорошо, то это длина лавы — 180 метров и мощность пласта более 2-х метров. Но при продвижении забоя была вскрыта старая выработка, и купол под ней составляет 6 метров, что, безусловно, усложняло работу. Выработку приходилось восстанавливать, породу убирать. Труд на была и доставка леса. На

коренном штреке — маневры с каждым вагоном. Потом лес грузился на «КСА-6», перевозился на другой транспортер и только после этого доставлялся в лаву.

Управление кровлей осуществлялось так: вслед за комбайном возводилась временная крепь, состоящая из двухметровых однорезок и стоек «ВК-7». Промежуток между кругами составлял 0,8 метра. Посадка осуществлялась через каждый цикл — самим обрушением. Переноска кустов производилась перед посадкой.

Из опыта одной бригады

Обычно на смену выходило 15 человек. Трое горняков уходили на доставку леса, шестеро занимались возведением временной крепи. Одного человека звено выделяло следить за работой приводов и отбивать породу. Трое — готовили нишу, а после окончания работ помогали возводить крепление. Особенность бригады — большая взаимозаменяемость: здесь каждый горняк умеет выполнять любую операцию.

Знакомясь с опытом работы бригады Ивана Ивановича Шипилова, горняки могут сказать: «Что особенного? У нас тоже так...» Но в том-то и ценность опыта работы шипиловцев, что при обычных условиях они до-

биваются отличных результатов работы.

Когда у горняков четвертого спрашивают, в чем заключается их «секрет», они отвечают: «Секретов нет!» Все объясняется слаженной работой бригады, взаимовыручкой. А сам бригадир говорит: «У нас рабочим временем дорожат, каждая минута на учете».

Тон в работе задает сам Иван Иванович. Он до работы каждый. В его руках любое дело спорится. К тому же у него недюжинные организаторские способности.

В бригаде не только минуты и секунды ценят, но и технику безопасности при этом не нарушают. Наоборот, горняки заявляют: «Строгое соблюдение правил безопасности — один из резервов повышения производительности труда. Когда горнотехнический инспектор и работники вентиляции не останавливают лаву, то можно больше угля добывать».

Рекорды пришли не сами по себе, их добились люди, горняки четвертого участка, о которых бригадир и начальник участка Николай Афанасьевич Маренков отзываются так: «Золотые люди!» Да об этом же говорят и их трудовые успехи.

В текущем месяце задание бригады: выдать на гора 18.000 тонн. И шипиловцы темпов не снижают. С самого начала месяца бригада работает с плюсом.

А. АРИСТРАХОВ.
Шахта «Польсаевская-3».

ВЕСТИ из-за рубежа

Без работы и без человеческого достоинства

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Джонсон совершил вторую за последние 2 недели поездку по шести штатам Аппалачского района, чтобы лично ознакомиться с тяжелым положением жителей, в результате хронического застоя и массовой безработицы. Президент вынужден был признать, что трудно даже поверить в то, что он увидел.

Более 30 миллионов американцев, сказал Джонсон, живут в бедности. Более 40 процентов всех семей Аппалачского района имеют доход ниже минимально необходимого уровня и относятся поэтому к категории бедняков. Средний доход в год на душу населения в Аппалачском районе на 800 долларов ниже среднего дохода по стране.

Годы нищеты в Аппалачском районе, заявил президент, подготовили мрачный урожай на последующие годы. Только 32 из каждого 100 школьников района заканчивают среднюю школу; только 5 из 100 студентов заканчивают обучение в колледжах. Более 2 миллионов человек покинули этот район, чтобы влезть в армию неквалифицированных безработных в других частях страны. Нищета не только ущемляет потребности человеческого организма, — сказал Джонсон, — она разрушает моральный дух и подрывает человеческое достоинство».

Джонсон говорил о нищете, выражал сочувствие, обещал вести «безоговорочную войну с нищетой», осуждал расовую дискриминацию. Вместе с тем он почти во всех своих выступлениях подчеркивал, что люди должны сами себе помочь.

Пытки электротоком

ЛОНДОН. (ТАСС). На основании разработанного расистским законом о 90-дневном тюремном заключении без суда и следствия в Южно-Африканской Республике в тюрьмы брошены 682 человека. Этот закон дает расистским властям право вновь бросать за горячую решетку арестованных, которые отбыли 90-дневный срок. Некоторые из арестованных находятся в тюрьме свыше полугода и им не предъявляют никакого обвинения.

Полицейские жестоко избивают арестованных. По показаниям некоторых свидетелей, вышедших из заключения, в тюрьмах их пытали электрическим током.

Надоело ждать...

Индийские общины в Перу намерены использовать все имеющиеся в их распоряжении средства, чтобы получить землю, в которой они нуждаются. Общины центральной части страны объединяют в своих рядах 1 миллион 400 тысяч крестьян.

Крестьянские общины получили от правительства обещания, но так и не дождались, когда они будут выполнены. Рассмотрение в национальном конгрессе законопроекта об аграрной реформе затягивается.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
13 мая 1964 г., № 94, стр. 3.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

МИРНЫЙ АТОМ — на предприятиях столицы

Как безуказиенно точно измерить толщину быстро движущейся раскаленной ленты проката, определить уровень воды в паровом котле, проверить качество оштампованной детали? На этот случай в промышленности нет, пожалуй, контролера более надежного, чем радиоизотопный прибор. Особенно выгодно отличается он при измерении агрессивных высокотемпературных сред и сред, находящихся под большим давлением, когда обычные контрольно-измерительные приборы не могут быть применены.

Радиоизотопные приборы действуют уже более чем на

пятидесяти предприятиях Московского городского экономического района. 90 таких приборов используются на автомобильном заводе имени Лихачева и в его филиалах.

Применение радиоизотопов безгранично. Они контролируют влажность и плотность материалов, толщину гальванических покрытий и многое другое.

Эффективность использования радиоизотопных приборов огромна. По предварительным подсчетам их внедрение только на 16 заводах и фабриках столицы позволяет сберечь 1 миллион рублей в год.



Донецкая область. При Дворце культуры шахты имени Абакумова создан хореографический ансамбль «Юность». В нем участвуют 70 девушек и юношей.

Фотохроника ТАСС.

Из общественной приемной ВОИНСТВУЮЩИЕ ВЫМОГАТЕЛИ

У этой истории есть своя предыстория. Снее и хочу начать. Иван Атапин — шофер отряда охраны № 3 задумал строить дом. Ему отвели место для усадьбы по улице Телеграфной. Обладателя будущего четырехкомнатного особняка предупредили: поскольку участок уже застроен, придется смириться с теснотой, а не согласен — укажем другое место. И указали. Но Атапин стоял на своем: как нибудь вклинился здесь. И вклинился...

Ни горисполком, ни соседи в то время и не подозревали, что изворотливый хозяин заранее проектировал подлость. Да еще какую! Закладывая фундамент дома, Атапин самовольно внес изменения в проект, не оставив места для проезда, крыльца его дома уперлось в забор соседей Саяпиных. Он знал, что делает: забьет последний гвоздь и приступит к вымогательству. И вскоре начались...

— Ты отрежь мне немножко от своего огорода, — обратился Атапин к своему соседу.

Григорий Прохорович, у которого семья восемь человек, не сумел отказать Атапину, хотя у того семьи все-го... две души. Он уступил ему от своих шести соток двадцать квадратных метров. Какой ни на есть — а сосед... А с соседом надо жить в дружбе.

— Ты отрежь мне немножко от своего огорода, — обратился Атапин к своему соседу. Саяпин — свирепели... Они избрали самый гнусный способ: методически травили семью Саяпиных, всячески оскорбляя человека.

— Саяпин — мошен-

ническое достоинство, выливать помои, ссыпать золу и мусор им под окна.

— Мне этого мало! Где будет проезжать моя «Волга» и где я буду строить для нее гараж? Давай еще земли и убирай свой погреб! — не просил, а уже нахально требовал Атапин у Григория Прохоровича.

— Да ты что, сосед?

— возмутился Саяпин.

— Встретили тебя, всей семьей помогали строиться, а ты так бессовестно поступаешь. Ведь у тебя с другого боку живет родная сестра. Неужели она не может поделиться?

— На чужой караул рот не разевай! — ответил Атапин, не подозревая, что эта пословица относится именно к нему.

Когда Атапин почувствовал, что одному трудновато, он позвал на помощь свою супругу Надежду Тимофеевну. Вдвоем они вынудили горисполком три раза разбирать их заявление, в котором требовали, чтобы Советская власть помогла им в стяжательстве. Разумеется, исполнком горсовета не мог вынести решение в пользу вымогателей. Там поняли, с кем имеют дело.

Атапины — свирепели... Они избрали самый гнусный способ: методически травили семью Саяпиных, всячески оскорбляя человека.

— Саяпин — мошен-

ник! А вы его защищаете! — захлебываясь, кричала она.

Разберемся: кто же мошенник? Саяпин живет в своем доме пятнадцать лет, работает обойщиком в автомастерских. Был награжден почетными грамотами и ценными подарками. Никто никогда не ставил под сомнение честность Григория Прохоровича.

Зато на чету Атапинов многие указывают пальцем. И вполне заслуженно. Судите сами: супруги-вымогатели ломают у Саяпина забор, силой урезают огород, чтобы воздвигнуть на нем уютный гараж для своей «Волги»-королицы, помогающей хозяевам рожиною жить...

Когда же Григорий Прохорович вышел и возмутился этим, его начали толкать, угрожая:

— Уходи, а то живи в землю зароем!

В доходную статью превратили Атапинов и деревянную халупу, что стоит рядом с домом. Они содержат в ней тайно квартирантов, дерут с них в месяц по двадцать рублей, а налоги горфин-отделу из этой выручки не платят. И после всего этого не стыдятся называть честных людей жуликами. Кажется, все ясно. Но удивляет одно: зачем для двух человек так много надо? Не пора ли остановить воинствующих вымогателей!

А. ПОЧУЕВ.

Уральские самоцветы

СВЕРДЛОВСК. ТАСС. В бассейне реки Реж открыты богатые запасы необыкновенно красивых по расцветке и рисунку яшм. Обнаружены месторождения декоративного камня-самоцвета альбитофа. Расцветка этого камня оказалась настолько красивой, что получила название «Гагаринское небо». Его рисунок удивительно напоминает небо, которое первым увидел из кабине своего космического корабля Юрий Гагарин. На бархатно-черном фоне камня словно большие звезды мерцают вкрапления белого полевого шпата.

Камни новых месторождений будут использованы камнерезами завода «Русские самоцветы» для изготовления знаменитых уральских сувениров.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СРЕДА

13 МАЯ

11-00 «Сережа». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19-00 Телевизионные новости.

19-15 Кино журнал.

19-25 Школа скоростной проходки.

19-50 Для старшеклассников. «Новокузнецкая 50-я».

20-00 «Любите прекрасное».

20-10 «Сережа». Художественный фильм.

21-30 Музыкальный кинок.

О ЗАКУПЕ УЧЕБНИКОВ

Скоро заканчивается учебный год. Учащиеся школ переходят в следующие классы, а свои учебники после окончания занятий будут сдавать в приемный пункт. На полученные деньги они смогут купить себе нужные учебники.

Ныне учащиеся школ будут обеспечены новыми учебниками не полностью. Поэтому родителям нужно подсказать своим детям, чтобы они своевременно сдали учебники и дали возможность купить книги другим.

Уполномоченным, которым предстоит заниматься закупом книг, нужно серьезно подойти к этой работе, особое внимание следует обратить закупке учебников для учащихся 2-х, 3-х, 4-х классов. Учащиеся первых классов общеобразовательной школы и учащиеся школ рабочей молодежи будут полностью обеспечены новыми учебниками.

Учебники автора Абрикосова А. А. «Черчение» для 7-х—8-х классов и «Черчение» для 9-го класса поступят в книготорговую сеть в ограниченном количестве и ими в первую очередь будут обеспечены преподаватели средних школ и других учебных заведений.

Т. ПЛОТНИКОВА.

К МАГАЗИНАМ — ПОДЪЕЗДЫ

Улицу Садовую заасфальтировали прошлым летом. Как хорошо: и проедешь — не тряхнешь и в туфлях пройдешь — не запачкаешь ног. Но не всем здесь хорошо. Некоторые горе мыкают, начиная с прошлой осени, и особенно весной, после дождика. Это наши шоферы, доставляющие товары и хлеб в магазин № 9 и в его филиал. Мучаются они на 20 метрах подъезда к магазину от асфальта. А разве трудно было, асфальтируя улицу, одновременно засфальтировать и подъезды к магазинам: Сейчас работы на улицах Садовой продолжаются. Руководителям горкомхоза и орса надо позаботиться о том, чтобы в магазинах были хорошие подъезды.

И. НАГОРНЫХ,
рабкор.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новая цветная кинокомедия
СТЕЖКИ-ДОРОЖКИ
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлиненном сеансе: «Пять минут для здоровья», «Бабушкин козлик».

«СИБИРЬ»

Новый цветной
художественный фильм
ТРОПЫ АЛТАЯ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

Сотрудник ЧК
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

Новый широкий фильм
ТИШИНА
(1-я серия)

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

БАРАБАНЫ СУДЬБЫ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

КИНОТЕАТРУ «СИБИРЬ» ТРЕБУЮТСЯ

художники и столяры

Санина Александра Васильевна, проживающая по пер. Магнитогорскому, № 7 — 2, возбуждает дело о расторжении брака с Саниным Александром Степановичем. Дело будет слушаться в облсуде в г. Кемерово.

ПРЕПАРАТЫ ОЖИВЛЯЮТ КРОВЬ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).

с разными биологически активными веществами были получены и испытаны на мышах, крысах, кошках. Одно из них принесло, наконец, желаемый результат. Так родился коамид — могучий соперник витамина В-12. Производство его обошлось в то время в тысячу раз дешевле, чем добыча В-12 из печени. Правда, перед некоторыми формами малокровия он был бессилен, но во многих случаях превосходил всесильный витамин.

С 1960 года коамид выпускается Ташкентским фармацевтическим заводом для всей страны и для экспорта. Этот препарат заставляет кроветворные органы вырабатывать гемоглобин и эритроциты и спасает людей от тяжелых

форм малокровия. Кроме того, он ускоряет заживление переломов и, как установлено совсем недавно, благотворно действует при некоторых нервных заболеваниях.

Дважды воскресшая

Однако Манон Азизов не успокоился и продолжал поиски новых лекарств. В прошлом году получил признание соединенный им препарат «Кобальт-30».

Первым человеком, испытавшим на себе его чудодейственную силу, была женщина. Диагноз: лучевая болезнь. Врачи спасли ее от рака с помощью рентгенотерапии. Но, убив злокачественную опухоль, лучи поразили кровь. В двадцать раз сократилось количество лейкоцитов, а затем и эритроцитов.

Переливание крови и витамин В-12

облегчения не принесли. А три десятка уколов «Кобальта-30» остановили разрушение крови и стимулировали костномозговое кроветворение. Результат — полное выздоровление.

Теперь «Кобальт-30» используется врачами во время рентгенотерапии как профилактическое средство против лучевой болезни. А если уж случилось так, что число лейкоцитов в крови человека по какой-либо причине упало, этот препарат легко восстанавливает их до нормы.

Коамид быстро завоевал признание медиков всего мира. Его охотно приобретают фирмы. Такая же судьба должна быть и у «Кобальта-30» и других оживляющих кровь препаратов, над которыми работают узбекский химик Манон Азизов.

Юрий КАЗЕЕВ.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающихся 0-52, директора типографии "21".

ОП 12860

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, № 17.

Заказ № 278 Гираж 15.000